

文明之花在凡人善举中悄然绽放

今天是第62个学雷锋纪念日。在南通，凡人善举已经蔚然成风，做好事不求回报正成为大家习以为常的行为。城市的文明就体现在这样一些小事上，体现在点滴细节之中。

万元手机不慎丢失 女子归还分文不取

晚报讯 “万元手机丢失后，以为再也找不回来了。没想到好心市民捡到后不仅及时送到派出所，还不给我一个当面致谢的机会！这种拾物不昧、不求回报的精神，令我难忘。”昨天下午，市民李女士向本报新闻热线反映了一起感人事件。

李女士家住市区，退休后赋闲在家。3日下午5时许，她带着孙子到市区金鳌坊游玩。在游玩过程中，李女士用手机替孙子拍了不少照片，其间又和家人通了话，很是开心。

李女士送孙子回到女儿家时，意外发现随身携带的手机不见了。李女士心中很是焦急，价值9999元的最新款苹果手机刚买两个多月，就不小心

弄丢了，心情实在是郁闷！正当李女士准备原路返回沿途寻找时，亲家公主动告知：自己打她的手机通话时，接听的是一个陌生妇女。询问得知，李女士丢失的手机被这位和女儿散步的母亲捡到，对方正准备将手机送往和平桥派出所，请李女士到和平桥派出所去取。

李女士闻讯喜出望外，抑制不住心头的激动，匆匆赶往和平桥派出所。值班民警核实有关情况、办理有关领取手续后，将手机当场交付给她。李女士坚持要当面感谢这位拾物不昧的好心人，可民警告诉她，捡手机的市民再三交代不需要失主面谢，坚决不要任何形式的回馈，只是一再强调每个公

民都有无私帮助他人的职责和义务，这既是社会主义核心价值观倡导的个人美德，同时也是社会公德，因此，千万不要找、更不要谢！

事后，李女士总觉得内心过意不去，始终没有“死心”，还是托人多方寻找那位拾物不昧的好市民，遗憾的是始终无果。失望的她在再三复盘这起“惊喜交加”的事件后，更加清晰地看到了一个基本事实，切身感受到这座城市的一个“含金量”：那就是，随着市民文明素质的不断提高，在全国文明城市南通，越来越多的人都像那位不知名的好市民一样，凡人善举家常便饭，不求回报习以为常。

记者周朝晖 张园

装2万元的包包丢了 民警辗转两地找回

晚报讯 “真的感谢你们，这么快就帮我找回来了，包里的东西都在。”近日，通州区二甲镇居民程阿姨将一面印有“一心为民 排忧解难”的锦旗送到二甲派出所，感谢民辅警帮助其找回2万元现金。

2月22日上午8时30分左右，程阿姨焦急地来到二甲派出所求助：“我的手提包丢了，里面还有2万块现金。”接警后，值班民警李飚高度重视，一边耐心安抚失主情绪，一边迅速展开调查，“你别着急，我们现在就帮你看一看掉哪里了”。

原来，当天早上，程阿姨去银行准备存钱，由于当时人多，便决定先回家，随后她就将包放在车子踏板上，结果走到半路，发现包不见了。“我那只包是红色的，很显眼。”“如果掉路上，有可能是被人捡走了！”程阿姨很是焦急。

通过调取周边监控发现，程阿姨的包正好遗失在银行门口，有一女子将包捡起带离了现场。由于戴着头盔，捡拾者的容貌并不清晰。辅警蒋玉娟沿着其离开的方向持续调取监控，却在定兴桥村和海门交界处失去了其

踪迹。所幸蒋玉娟顺着蛛丝马迹，最终确定捡拾者在海门。

为尽快找到该女子，蒋玉娟与海门警方取得联系，在确认其住址后，民警曹思嘉立即带队前往。途中，蒋玉娟不经意间向车窗外一瞥，发现路边一骑电动车的女子与捡拾者的外貌特征十分相似，便迅速下车确认。经过沟通，女子主动将手提包归还。当日下午1点左右，看到手提包和分文未少的2万元，程阿姨对民辅警表达了诚挚的谢意。

通讯员万慧 记者徐爱银

电瓶车在雨中摔倒 公交司机暖心相助

晚报讯 3日上午9时许，南通市区通甲路通富路口发生暖心一幕：一辆电瓶车在等待红绿灯时突然侧翻，车主被雨衣缠住无法起身，幸得路过的9路公交车司机孙钧及时伸出援手，帮助其脱困。

据了解，当时正值早高峰，天空下着雨，路面湿滑。一辆电瓶车在路口等待红灯时，由于操作不当突然失去平衡，连

人带车摔倒在地。车主身穿的雨衣固定在电瓶车后视镜上，导致其被雨衣缠住，电瓶车也压在身上，一时间无法自行起身。

此时，南通公交9路驾驶员孙钧正驾驶公交车停在路口等待通行。目睹这一情况后，他立即下车查看，发现车主被雨衣缠住无法起身后，先是帮助车主解开缠绕的雨衣，随后

又小心翼翼地将压在车主身上的电瓶车扶起。在确认车主身体无碍后，孙师傅才返回公交车继续运营。

面对车主的连连道谢，孙钧表示这只是举手之劳，并提醒车主雨天路滑，一定要注意行车安全。孙师傅的暖心举动也赢得了车上乘客的一致称赞。

通讯员严晓彬 记者俞慧娟



在第62个学雷锋纪念日和第26个中国青年志愿者服务日来临之际，通州交警跟随群众“赶大集”的步伐，走进“‘兴’潮涌动三月暖‘仁’人追锋正当时”2025年大型学雷锋志愿服务集市，将“交通安全大餐”送到居民手中。

记者张亮 通讯员高莉雯 吴雯静

爱国拥军爱心驿站携手中医专家义诊送上门

晚报讯 全国闻名的爱国拥军爱心驿站携手爱心中医共同发起的“天意中医老兵健康行”公益活动正式启动。该活动旨在通过专业医疗帮扶，切实解决退役军人的健康难题。3日，首站走进崇川区青年路文峰花苑旁的困难退伍军人唐广清家中，为老人提供个性化诊疗服务。

79岁的唐广清老人因脊柱侧弯变形伴下肢神经压迫，已丧失独立行走能力十余年。长期的病痛不仅让老人承受着身体痛苦，更造成家庭经济负担沉重。退伍老兵、中医徐永官主动和爱国拥军爱心驿站站长、全国模范退役军人张志光联系，联手为老兵唐广清义诊。活动现场，医疗团队为老人进行了详细体检和病情分析，贴敷传统的专利中药膏，并针对其病情制定了系统化的中西医结合治疗

方案。

“作为一名退伍军人，能为战友解除病痛是我最大的荣耀。”徐永官在接受采访时表示。据透露，该团队已为超过200名退役官兵提供免费诊疗服务，此次创新推出的“军地联动健康管理模式”，将传统中医技术与现代理疗设备相结合，显著提升慢性病治疗效果。

“我们始终秉持‘治病救人、公益为先’的理念，计划年内完成百名困难老兵健康帮扶工程。”爱国拥军爱心驿站天意中医老兵健康行公益活动负责人徐宏伟告诉记者，3月5日至7日，专家团队将继续驻守人民中路中南大厦二楼天意中医综合诊所，开展为期3天的团体义诊，欢迎广大市民特别是退役军人前来咨询就诊。

记者吴银华 蒋娇妍

